

本土感染者超5万例，当地最新形势如何？

# 新华社三问吉林疫情

吉林省近期疫情形势严峻，本土感染者已超5万例，疫情防控阻击战还在持续，牵动着全国人民的心。3日新华社记者梳理了吉林省最新疫情形势如何、救治情况进展如何、百姓买菜难问题有无缓解等三大问题，进行了实地探访，并采访了吉林省政府有关负责人和专家。

## 一问：吉林省最新疫情形势如何？

吉林省卫生健康委副主任张艳说，目前，吉林省疫情防控处在最关键阶段，吉林市、长春市九台区的疫情已经得到有效遏制，长春市也发起了最后的总攻。

据介绍，当前吉林省疫情形势呈现三个特点：一是长春市疫情处于发展阶段，长春市主城区报告感染者增多，主要是当地针对农贸市场、工地聚集性疫情及所引发的社区感染，加大了重点区域、重点人群核酸检测工作，潜在感染者近日集中发现。二是吉林市本轮疫情得到遏制，单日新增病例数已连续四天明显下降，过去一周确诊病例和无症状感染者人数下降44.1%。前期疫情重点地区长春市九台区的日新增感染者数呈现下降趋势，疫情得到有效遏制。三是省内其他地区发现的感染者，主要来自隔离管控人群。

长春市疫情防控指挥部3日表示，从3日起，长春市将利用5天时间，全面实施清零攻坚行动，尽快实现全社会动态清零。

张艳呼吁，希望大家在封控管理、核酸检测、个人防护等方面再继续给予理解、支持和配合，全省一盘棋、上下一条心、拧成一股绳，全力夺取疫情防控的最终胜利。



4月3日，在长春市南关区一处核酸检测点，居民接受核酸检测。  
新华社发

## 二问：百姓买菜难问题有无缓解？

吉林省商务厅副厅长吕继伟表示，当前，长春市居民买菜难有所缓解。通过综合施策，每天有1000吨左右“蔬菜包”直达长春。目前，长春市库存能够满足市场供应，正加快专业化物流配送，尽早把“蔬菜包”送到居民家中。

为解决保供企业运力不足问题，长春市将保供人员作为核酸检测重点，为符合疫情防控条件的人员提供上岗依据。统筹商务、公安、交通、民政等部门，确保保供人员和车辆出行。

在配送方面，长春市全面发动社区工作人员、下沉机关干部、志愿者在做好个人防护且无接触的基础上，采取封控区直接送上门、管控区逐户通知居民下楼领取等方式，切实打通“最后一百米”。

长春市政府副秘书长刘任远表示，在全力保障蔬菜物资接收、配送的同时，对运输车辆进行卫生防疫消杀，在蔬菜分发前采集物表样本进行检测，确保安全。

在吉林市，4月1日生活物资总进货量1372吨，总出货量1136吨，可供销售总量11944吨，基本能够保障居民需求。吉林市主城区800余个社区保供超市关门不闭店，城区有1000余家、近万

人的配送小分队，为居民提供生活物资配送。

## 三问：救治情况进展如何？

张艳介绍，4月2日0~24时，吉林省新增治愈出院确诊病例2137例，新增解除隔离医学观察无症状感染者566例。全省已累计治愈出院确诊病例和解除隔离医学观察无症状感染者15000多例。同时，吉林省正持续完善医疗救治管理，加强定点医疗机构病患巡查工作，及早干预高危因素病患，防止普通型向重型和危重型发展，做好新冠病毒感染者出院后原发基础疾病的治疗。

大量的患者出院后，如何做好健康监测等工作也十分重要。吉林大学第一医院呼吸与危重症医学科主任彭丽萍介绍，治愈出院确诊病例和解除隔离医学观察无症状感染者要继续进行7天居家健康监测。一是居家隔离期间不允许外出，与家人共同居住时要佩戴口罩，如在单独的房间保持房门关闭，与家人保持1米以上距离。二是居家隔离观察者应减少活动区域，与家人活动区域最好不要产生重叠，重叠后应做好消毒通风。三是居家隔离观察者应合理饮食，保持规律作息，充足睡眠，保证心情舒畅。每日要自测体温，密切观察是否出现发热、乏力、咳嗽、咽干、咽痛、腹泻等症状，如果身体有任何不适要及时告知医生。

新华

 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 体彩排列3“5000万大派奖”进行中

体彩排列3“5000万大派奖”活动目前已全面开启，本次排列3游戏派奖活动将持续至排列3第22081期(2022年4月1日20:00截止销售)。派奖期间，对排列3不同投注方式进行加奖，直选、组选3、组选6全部覆盖。其中，单注直选奖金从1040元增加至1400元，单注组选3奖金从346元增加至460元，单注组选6奖金从173元增加至230元。本次派奖资金预

设5000万元，如派送奖金提前派完，则派完当期销售结束后停止派送；如派送时间结束后，派送奖金未用完，则派送时间顺延，直至派送奖金用完当期销售结束后截止。

排列3游戏除法定休市日外每日开奖，玩法简单、中奖容易，上市多年以来，备受大家喜爱。新的一年，实惠的派奖再度来袭。感兴趣的您可至身边的体彩网点咨询。

公益体彩 乐善人生

 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 申办福彩投注站的朋友们看过来！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

首先，申请人必须是南通市常住户口，年龄在18周岁以上60周岁以下，中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作，连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼

营店。申请的店面与其他福彩站点步行距离不少于200米，但同一区域(如：同一小区、同一区位)内，为保护老站点利益和可持续发展，不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件，材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万

## 上海今天全市核酸检测

新华社上海4月3日电

记者从4月3日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，为彻底排除风险点、切断传播链，尽快遏制疫情扩散蔓延，尽早实现社会面动态清零，根据前期核酸筛查情况，上海于3日在全市进行一次抗原检测，4日在全市进行核酸检测。

袁全 胡洁菲

上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍，本次疫情以来，上海陆续启用后备定点医院，改建一批方舱医院。现有定点医院、后备定点医院、方舱医院10余家。同时，上海又改建了一些大型公共设施，努力实现感染者应收尽收。

季及之前欠薪总额30%的俱乐部，禁止2022赛季第二次转会窗口注册新球员并处罚扣除联赛积分3分。

二是未在2022年10月31日前完成偿还不低于2021赛季及之前欠薪总额70%的俱乐部，处罚扣除联赛积分6分。

三是未在2022年12月31日解决全部欠薪的俱乐部，则处以降级或取消准入资格的处罚。

对于在2022年12月31日前不能全部解决欠薪问题的中超俱乐部，俱乐部须与被欠薪人员达成解决协议，与每个被欠薪人员签字确认，交中国足协备案，严格按照备案协议中确定的时间节点解决欠薪。未能按照备案协议中时间节点解决欠薪的俱乐部，处罚参照上述罚则执行。

赵建通 公兵

## 河南发现自然界新矿物

新华社郑州4月3日电

记者从河南省地质矿产勘查开发局获悉，该局参加的一个科研团队发现并命名了一种自然界新矿物“空铁黝银矿”，近日正式获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会批准。

该局技术人员介绍，空铁黝银矿发现于河南省南阳市桐柏县银洞坡金矿，是国际新矿物大家庭中属于“河南籍”的第九个成员。经物理性质、化学成分、晶体结构和谱学特征等系统矿物学研究后，研究团队确认其为一种自然界尚未被发

现的黝铜矿族新矿物。

据观察研究，该矿物标本呈灰黑色，反射光下呈灰色，并具有棕红色内反射、不透明金属光泽和黑色条痕，性脆，与深红银矿、闪锌矿、方铅矿、空铁银黝铜矿和黄铁矿等矿物紧密共生。

据介绍，空铁黝银矿是自然界最富银的黝铜矿族矿物，银含量高达52.3%。更重要的是，其特殊结构被国际同行誉为黝铜矿族的未解之谜，在催化、化学传感和光电功能方面的突出性能，已经成为银团簇研究领域的热点。牛少杰